报

闯红灯、逆行、占用机动车道行驶……

骑车为啥这么"猛

本报记者 张倩 何晓玲 本报通讯员 孔大龙 摄影报道

在解放路与朝阳大道交叉 口,骑电动车闯红灯;在千童大 道,占用机动车道行驶……近 日,市交警支队公开曝光了市区 些外卖骑手的交通违法行为。

近年来,外卖骑手闯红灯、 逆行等交通违法行为屡见不鲜, 其至有人因此受伤。到底是什么 原因让外卖骑手不顾个人安全 去违法?又该如何杜绝这种现 象?记者近日走上街头进行了走 访调查。

外卖骑手闯红 灯、逆行现象很普遍

11月20日11时30分,在市 区解放路与朝阳路交叉口附近, 名"饿了么"骑手骑电动车占 用机动车道行驶

11月20日11时33分,在市 区解放路与朝阳路交叉口附近, 名"饿了么"骑手从西到东闯 红灯通过路口

11月21日11时43分,在市 区解放路与朝阳路交叉口附近, -名"美团"骑手在非机动车道

11月22日11时46分,在市 区解放路与朝阳路交叉口附近, 一位"美团"骑手由北向南闯红 灯通过路口

12月1日13时10分,在解 放路与开元大道交叉口,一名 "美团"骑手骑电动车在机动车 道上行驶,同时还闯黄灯。

12月1日14时15分,在黄 河路与开元大道交叉口附近,一名"饿了么"骑手在非机动车道 上逆行。

"我市创建文明城市活动 开展以来,虽然外卖骑手的交 通违法行为有所减少,但是在 市区的主次干道上仍然普遍存 在。"市交警支队有关负责人表 示,外卖骑手的交通违法行为 主要为闯红灯、逆行、占用机动 车道行驶等。

骑手们每天都在 赶时间

11月27日13时左右,在荣 盛购物广场里,手拎餐品的外卖 骑手们行色匆匆。"可以打扰你 一分钟吗?""不好意思,我这一 分钟太宝贵了。"记者想要对他 们进行采访时,骑手们都表示拒 绝。此时正是送餐高峰期,对他 们来说,一分钟也耽误不得。

12月1日10时左右,在荣 盛购物广场外面,很多外卖骑手 正在休息。此时不是点餐高峰 期,外卖骑手轻松了很多。当记 者说起外卖骑手存在闯红灯、逆 行等交通违法行为时,他们纷纷 表示,其实并不想闯红灯、逆行, 但有时实在是"迫不得已

"前几天,一名骑手过马路 时撞上了一辆私家车。""美 团"骑手小孙说,不可控因素 太多,他们只能压缩在路上的









闯红灯、逆行、占用机动车道行驶……市区一些外卖骑手频频出现交通违法行为

时间。 "有的商家出餐太慢,本来 一份外卖只有30分钟的时 限,可商家出餐就占用了18分钟,我只剩下十几分钟来送餐, 在路上不得不骑快一些。"小孙 说,有时候外卖送到了,顾客的 电话却打不通或者顾客迟迟不 来取餐,这也耽误了他们的时

"如果我们送餐晚了一些 有的顾客就会给我们差评,严重的还会投诉。"小孙说,如果接到 差评或遭到投诉,他们就会受到

小孙诚实地说,自己虽然 不闯红灯,但是有时为了节省 时间就会逆行或占用机动车道

"美团"骑手小刘说,干这行 压力很大,自己每天都在赶时 间。"有的顾客性子比较急,还没 到送达时间,他就打电话催我。 小刘说,在送餐高峰期,自己手 里有七八份外卖要送,整个人处 在高速运转的状态,有时候被催 得急了就会闯红灯

"其实事后想想,这种行为挺 危险的,但当时顾不了那么多。 小刘说,现在,自己也在努力调整 心态,尽量避免交通违法。

"饿了么"骑手小成说,自己 闯红灯也是无奈之举。"有的顾 客非常严厉,如果我不能按时送 到就投诉。接到一个投诉,我要 被罚款几百元,这一天就白干

中午时分,小成最多时需要 送20份外卖,如果不想尽办法 加快速度,就会超时。 一旦超时. 外卖平台会在送餐费上扣除0.5 元。超时次数多了,自己还会被减少派单量。为了多挣钱,就会 想尽办法去加快送餐速度。

"附近有学校的路段,高峰期太难走了""外卖送到后,客户 迟迟不来,我的时间就耽误在等客户上面了"……不少外卖骑手 表示,在送餐过程中,很多因素 不可控,他们只能压缩在路上的 时间,有时就会闯红灯、逆行。

骑手:合理安排 时间,寻找便捷路线

"我从来不闯红灯,太危险

""美团"骑手小王说,交通违 法是对自己和他人的生命不负 责任。"外卖骑手出事故的挺多 了,我看了这些新闻后很害怕。 为了自己和家人,我从来不闯红 "小王说,没有交通违法,他 依旧可以准时送餐,这得益于他 有"送餐法宝"

小王干外卖骑手已经一年 多了,对周围商家的出餐速度 和路况都很熟悉。"我会合理安 排取餐时间,先取出餐快的,最 后取出餐慢的。"小王说,没事 时,他会四处转转,寻找一些便 捷的小路,以便在送外卖时合 理选择路线。

小王说,商家出餐特别慢 时,他会拍照片向外卖平台报 备。"平台会根据实际情况酌情处理。"另外,特殊情况下的超时 也不会处罚。这样一来,外卖骑 手的时间就宽松了一些,压力也

小了。 "饿了么"骑手小李说,自 己刚从事这一行时,为了多送 几单,有时就会闯红灯、逆行 后来,自己觉得实在不安全,就不这么干了。时间久了,小李已 经跑出了自己的"地图","我会 尽量避开人流密集的、红绿灯

外卖平台:不允 许骑手违反交通规则

多的路段,用这种方式来加快

速度"。

记者也就此采访了"饿了 么"平台的沧州区域负责人。这 名负责人表示,平时,他们要求 骑手把安全放在第一位,而且不 允许骑手违反交通法律法规。

"我们会安排人在路上巡 查,发现骑手闯红灯、逆行时, 会和骑手进行谈话。"该负责人 表示,"饿了么"平台的配送范 围是以商家为中心的3公里以 内区域。非高峰期,系统设定的 配送时间是30分钟。"这个时间 是经过测算的,由总部制定。 在高峰期,系统会测算平均值, 自动延长配送时间。按照规定 如果骑手超时,每一单会有0.5 元的罚款。

实际上,"饿了么"平台推 出了很多人性化的处理方法。 比如,遇到下雪、下雨等恶劣天 气,即使超时配送,骑手也不会 被罚款;骑手发生意外事故,他 的订单就会转给其他人来完 成。该负责人表示,他们希望骑 手在保障安全的前提下准时送

"安全永远要放在第一位。 "美团"平台沧州区域负责人表 示,他们的员工守则明确规定: 骑手必须遵守交通规则。"'美 团'的沧州骑手大约有三四百 名,我们每年会对他们进行多次 培训,其中一项内容就是安全出 行。我们希望骑手们形成遵守交 通规则、安全出行的意识。"这位 负责人表示,同时,每个站点还 会根据骑手存在的实际问题,进 行有针对性的警戒。

交管部门:将加 大处罚力度

近日,市交警支队在全市 范围内组织开展统一行动,整 治外卖配送电动自行车的交通 违法行为,同时开展了"一盔-"主题交通安全宣传教育活

"治理措施主要有两项, 是加大处罚力度,二是加强安全教育。"市交警支队有关负责人 说,交管部门将以交通示范路 口、交通严管街以及非机动车流 量大的主次干路为重点,以交通 平峰时段为重点时段,科学设置 检查点位,严厉查处外卖电动自 行车的交通违法行为。

与此同时,民警还对外卖骑 手加强了交通安全教育。近日, 一些民警走进外卖公司,发放交通安全宣传资料,并结合实际情 况,对外卖骑手进行安全法律法 规教育

这位负责人说,他们还建议 外卖平台严格落实安全主体责 任,对快递车辆定期进行安全检 查,对快递人员加强安全教育。

新闻热线 3155668